

EL GRADUADOR

Se sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante.	6 rs. mes.
En los demás puntos.	20 trimestre.
Fuera de España.	60

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á haciendo efectivo su pago devuelven los originales convencionales, porte adelantado. No a les.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se ramita á esta redacción se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 10 de Diciembre 1879.

ARBITRARIEDAD.

Lo que está sucediendo en Alicante no tiene ejemplo en pueblo alguno medianamente administrado.

En vano buscamos donde hallar un estado de cosas semejante al que hace algunos años sufre esta ciudad, por tantos títulos digna de mejor suerte. A un Ayuntamiento nacido de los amañes electorales, del abuso de la fuerza é influencia que dá el poder, y por consiguiente que administrara pésimamente los intereses locales, ha sucedido otro igualmente antipático que su antecesor, porque reconociendo un origen muy parecido, tiene en el mas completo abandono todos los asuntos de mayor importancia para esta localidad; como si los deberes que corresponden á los hombres que forman esa corporacion fuesen atenciones de ninguna estima ante sus miras egoistas y exigencias de bandería.

Solo así se comprende que después de haber aceptado un cargo que deben al acaso, á la informalidad del canso y al escamoteo de cédulas electorales, se hallen la mayoría de los ediles de nuestro Municipio incapacitados para dirigir con acierto y verdadero celo los asuntos mas triviales de nuestra gestion municipal.

No vamos á combatir hoy las irregularidades y el desconcierto que tantas veces hemos señalado respecto del Ayuntamiento presidido por D. José Bas; no queremos indicar nuevamente las causas que indujeron á los que se decian sus amigos á seguirle y alentarle por el camino de sus grandes errores políticos y administrativos; que si graves é innumerables fueron las faltas cometidas por ellos en perjuicio del pueblo, no es menos dolorosa y triste la expiación que vienen sufriendo y que sin duda llegará al colmo, cuando en virtud de alguna trasformacion radical y ha cederá, le sea dado á ese mismo pueblo penetrar en su propia Casa y estudiar la manera como se han invertido sus caudales y el uso que hicieron de sus atribuciones los hombres puestos entonces al frente de los destinos de esta ciudad.

Pero entre los muchos y variados abusos cometidos durante aquella administracion, ninguno vemos tan censurable como el de que solo

por proteger los intereses de una persona, que solo sirve para buscar electores cuando mandan los suyos, y esto no siempre, (y sino dígalo D. Antonio Alcalá Galiano) se entregaran los bienes del Común de vecinos á un determinado individuo para que los explotara en beneficio propio únicamente, y sin ninguna de esas formalidades indispensables para legalizar el hecho de haber concedido el mas absurdo é incalificable de los privilegios, obteniendo el favorecido pingües ganancias sin estipendio alguno positivo para el Municipio, que graciosamente y sin llamar á concurso á los demás vecinos que pudieran ofrecer determinadas y seguras compensaciones á las arcas municipales, autorizó la explotacion de que se trata en recompensa quizás de trabajos y servicios electorales.

Nos referimos á los terrenos de las antiguas murallas de Alicante, cedidos por el Estado á esta ciudad hace ya muchos años. Pues bien; la parte de esas murallas llamadas de San Francisco y de la Montañeta, que, como saben nuestros lectores, contiene varias canteras de abundantes materiales de construccion, viene explotandola con una actividad asombrosa, y cual si temiera perder la ocasion, el arrendatario de consumos previsto de una simple orden ó permiso del Ayuntamiento presidido por el mencionado Sr. Bas, como si fuera asunto baladí la propiedad comunal de estos vecinos y cualquier alcalde ó grupo de concejales pudiera disponer á su antojo de los bienes que pertenecen igualmente á todos sus administrados.

Por qué se cometen tales abusos que parecen verdaderas usurpaciones contra la propiedad colectiva de este vecindario? Ya lo veremos.

Por hoy nos limitamos á llamar acríamente la atencion del señor Gobernador de la provincia, ofreciéndole un nuevo dato para que, dando una prueba de su euer-gia y rectitud, haga desaparecer ese anómalo é irritante estado de cosas que se observa en el asunto de los repetidos terrenos, por efecto del abuso que viene cometiendo el explotador privilegiado de dichas canteras, inacequibles actualmente al pueblo de Alicante; pues ocurre que los propietarios que han comprado alguna parte de esos terrenos tropiezan con grandes dificultades para levantar los planos de las casas que quieren construir, porque la persona que se aprovecha de las citadas canteras, con el immoderado

afan de sacar mayor cantidad de piedra, ha ahondado tanto aquellos terrenos, que se hace poco menos que imposible construir edificio alguno sin grandes dispendios.

Creemos, pues, que el señor Puente y Brañas se dignará tomar parte en este asunto, para que cesen tales anomalías que constituyen un verdadero abuso contra la propiedad colectiva y particular, á ciencia y paciencia del Ayuntamiento.

LA CRISIS.

La prensa de Madrid viene hoy como si en la coronada villa del oso y del madroño, hubiesen tocado á rebato al solo anuncio de la crisis ministerial.

Con el fin de que nuestros lectores puedan formar idea de cuanto ha pasado en 24 horas, vamos á copiar todas las noticias de varios periódicos que defienden diferentes opiniones.

Empezamos por nuestro apreciable colega «El Globo»:

«Lo anunciado se habia cumplido: Don Arsenio Martínez Campos habia expresado su voluntad de no demorar mas las reformas económicas; el señor Orovio rompió el fuego en contra de esas reformas, manifestando que las creia altamente perjudiciales para los intereses de la Península y de Cuba; el conde de Toreno formó en seguida al lado de su colega, manifestando lo propio; el señor Silveira fué del mismo parecer, mientras que el señor Albacete se mostraba resuelto á no ceder un ápice en su propósito y á no alterar sus proyectos.

La unidad del ministerio estaba ya rota por completo. No era posible recomponerla en modo alguno. Así lo reconocieron todos los ministros, y la determinacion arriba indicada fué un hecho».

—Al presentar su dimision y la de sus compañeros el general Martínez Campos, parece hubió de decir el rey que no habiendo sufrido ninguna derrota parlamentaria en sus planes, se hallaba en el caso de formar nuevo Gabinete y presentarse con él á las Cortes y esperar á que estos manifestaran su actitud respecto al nuevo gobierno.

—A las once fué avisado el señor Barsanallana.

—Cuando el señor Ayala recibió idéntico aviso, á las once y media de anoche se hallaba ya descansando.

—A las nueve y media de la mañana de hoy entraba en la régia estancia el presidente del Senado, y á las diez el del Congreso.

—Tambien ha sido consultado el general en jefe del ejército del Norte, señor Quesada. Su opinion ha sido favorable á un ministerio presidido por el señor Cánovas.

—Llamado por el rey, entraba á la una y media en la cámara régia el señor Posada Herrera.

La conferencia ha sido detenida. Ignoramos lo en ella convenido, pero se asegura que este hombre público se ha encargado de formar gabinete con elementos de la mayoría y algun centralista.

De «El Imparcial»:

«La circunstancia de surgir la crisis fuera del Parlamento y sin que haya mediado acto ninguno público que explique las dimisiones, dificulta toda conjetura con sólida base. Sin embargo, como desde antes de la boda no era un misterio lo insostenible de la situacion y el Gabinete asistió de cuerpo presente á los últimos festejos, todo hacer creer que la crisis ha sido estudiada y la solucion será rápida.

Apenas llegó al Congreso la noticia de la dimision del Gabinete, corrió como segura la formacion de un nuevo Ministerio Martínez Campos con elementos centralistas y algunos de la mayoría. Se hablaba de una larga conferencia celebrada entre el general y el Sr. Posada Herrera. Este no entraba en la combinacion, pero la inspiraria desde fuera; los nombres indicados eran de los señores Alonso Martínez, Gamazo, Groizard etcetera... Algunos avanzaban hasta afirmar que para dicho Gabinete se contaba con los constitucionales que darian dos ministros. Pero la conferencia entre los Sres. Campos y Posada no se verificó, según posteriormente se dijo».

Mas tarde empezó á crearse atmósfera en favor de un Ministro de la mayoría sobre la base Jovellar Silveira ó Quesada Ayala. La noticia que despues circuló sobre la resistencia del general Martínez Campos á formar Gabinete, dió mas fuerzas á esta solucion.

De un ministerio constitucional, pocos hablaban; pero políticos que pocas veces se equivocan, entendian que el poder está mas cerca de lo que se cree del Sr. Sagasta. De todos modos, es la circunstancia mas notable de la crisis, que siendo el Sr. Cánovas jefe de la mayoría en el Parlamento nadie, absolutamente nadie creyera ayer en la posibilidad de un nuevo Gabinete presidido por él.

La cuestion se concreta á dos términos: ó disolver, ó dejar abiertas las Cortes. En el primer caso, reunen mas probabilidades los constitucionales; en el segundo, es seguro un ministerio de la mayoría que formarian probablemente Ayala Quesada, Silveira, (D. M.) y Elduayen.

Esto sin contar con que el Sr. Martínez Campos vuelva sobre su acuerdo de declinar todo ofrecimiento de formar situacion, cambio no difícil en el general que tanto se deja llevar á veces de la inspiracion del momento.

Tambien en la crisis de marzo hizo reiteradas negativas y sorprendió luego á todos con el Ministerio hoy dimisionario».

— Parece que el señor Posada Herrera ha expresado al Rey la creencia de que convendría formar un Ministerio de conciliacion cuyo principal é inmediato objeto fuese resolver las cuestiones de Cuba.

«S. M. oyó las razones en que el señor Posada Herrera fundaba esta opinion, y encomendó al expresidente del Congreso el cuidado de organizar ese Gabinete».

—Desde Palacio ha ido el señor Posada Herrera á conferenciar con el general Martínez Campos. Se supone que con objeto de ofrecerle la cartera de Guerra para él ó para uno de sus amigos.

Este es el estado de la crisis á la hora en que cerramos nuestra edicion de provincias.

—Al saberse esta tarde en el salon de conferencias la noticia de lo ocurrido en el Consejo de hoy, no ha faltado quien atribuyera la crisis á determinadas

exigencias hechas por el presidente del gobierno.

Rogamos á la opinion que se ponga en guardia contra los rumores que se espersen para estraviarla.

Ya se sabrán los hechos, y ellos arrojarán la responsabilidad sobre quien la tenga.

—Los Sres. Albacete y Pavía están incondicionalmente al lado del general Martínez Campos en lo que se refiere á las reformas de Cuba. —(Gaceta Universal.)

—Constitucionales muy caracterizados decían esta tarde que el partido constitucional, en el caso de ser llamado por el rey á formar gabinete, no podría admitir esta mision por no estar aun resueltas las cuestiones de Cuba.

—En caso de que el general Quesada fuese el llamado á formar gabinete, parece entrarían á formar parte de él algunos políticos de los que han pertenecido al partido moderado. —(«Figaro.»)

—Por nuestra parte, doliéndonos vivamente de todo lo que sucede, declaramos de antemano que daremos nuestro apoyo á todo ministerio conservador en quien la Corona deposite su confianza.

Los noticieros daban ya como posible, despues de conocida la crisis, que el general Martínez Campos sería encargado de reformar el ministerio; otros, suponiendo que el ministerio se sacaría de la mayoría, indicaban á los señores Ayala ó Quesada. —(«Epoca.»)

—Como era consiguiente, S. M. el rey tenía ya noticia de las cuestiones que habian surgido entre el ministerio y la mayoría, y quizás pensaba que sus consejeros responsables se declararían en crisis dentro de corto plazo.

A pesar de estas previsiones, parece que el monarca manifestó alguna estrañeza por la rapidez con que se presentaban los acontecimientos, y pidió al general Martínez Campos estensas esplicaciones sobre las causas que motivaban la crisis.

Despues de escuchar atentamente el rey al presidente del Consejo, parece que le preguntó si juzgaba posible el arreglo de las diferencias que separaban entre sí á los individuos del gabinete, ó si se hallaba en condiciones de reorganizarse.

Dícese que el general Martínez Campos contestó negativamente á la primera parte de la pregunta, y que respecto á la segunda manifestó al monarca su vehemente deseo de alejarse, por ahora, de la vida política.

El rey, en vista de la actitud del general Martínez Campos, aceptó las dimisiones de los ministros, y manifestó al presidente del Consejo que resolvería lo que estimase conveniente.

—Ayer por la mañana y antes de que el general Martínez Campos hiciese al rey su acostumbrada visita, celebró una larga conferencia con el señor Posada Herrera.

—Dijose anoche á última hora, que el general Martínez Campos consideraba inútil pensar en que pudiera resolverse la crisis disolviendo las Cortes.

—El general Martínez Campos aseguró anoche á uno de sus mas íntimos amigos, que sea cual fuere la solucion de la crisis, está resuelto á retirarse por ahora de la vida activa de la política. —(«El Liberal.»)

Y nos despedimos de nuestros lectores en estos momentos de arrebatado, copiando lo que dice «La Correspondencia:»

A la hora de cerrar nuestra edicion de provincias y despues de haber consultado el rey con los presidentes de las Cámaras, circulaba con insistencia la noticia de que el Sr. Posada Herrera, llamado á Palacio esta tarde, habia recibido el encargo de formar gabinete.

Inmediatamente este distinguido hombre público se ha dirigido al ministerio de la Guerra conferenciando estensamente con el general Martínez Campos. Teniendo en cuenta las dificultades

que ha de ofrecer al Sr. Posada Herrera encontrar apoyo en la mayoría de la que ha vivido alejado hace tiempo, no creemos aventurado asegurar que difícilmente conseguirá la formacion de un gabinete.

Los amigos del general Martínez Campos abrigan la esperanza de que este forme todavia situacion con el señor Posada Herrera.

—El Sr. Cánovas permanece en su casa, visitado por numerosos amigos y ageno por completo al movimiento político producido por la actual crisis.

El ilustre jefe del partido liberal conservador no habia sido consultado por S. M. el rey á la hora de cerrar estas ediciones (cuatro de la tarde).

Segun leimos en nuestro apreciable colega «El Constitucional» del domingo, el Presidente del Municipio, Sr. Bueno, sufrió una verdadera derrota en el último Cabildo.

Parece ser que á pesar de la tenaz oposicion del Sr. Alcalde á que se consignara en los repartos mensuales alguna suma para pagar algo de lo que se adeuda á los empleados cesantes (por gracia de la conciliacion unio moderada de esta capital), se acordó CASI POR UNANIMIDAD que se señalase en la distribucion de cada mes una mensualidad de las atrasadas á cada uno de los referidos empleados.

Añade el citado colega, que algunos concejales neofitos en la situacion al comprender el desaire hecho á su jefe, quisieron retirar su voto, pero el señor Bueno obrando con la dignidad que le caracteriza, no permitió que se volviese sobre el acuerdo, el cual se consiguió en acta.

En los tiempos que tanto abominan continuamente los conservadores, en aquella época en que segun los ministeriales tan poco carácter habia en los hombres que administraban los intereses del pueblo, no se dió nunca el caso de que la mayoría de una corporacion estuviera en desacuerdo con las opiniones de su presidente, sin que este presentara inmediatamente su renuncia, ni mucho menos que los que emitieron una vez su voto en pró ó en contra de cualquier proposicion intentaran retirarlo despues por no desagradar á una determinada personalidad.

Por mauera que, segun vemos, hay concejales en el actual Ayuntamiento de Alicante, capital de la provincia, que van á cabildo por que se les llama y votan sin tener certeza de lo que hacen, puesto que se arrepienten de su voto con tanta facilidad.

Para esto, mejor harían en quedarse en sus casas evitando esos espectáculos tan ridículos y propios unicamente de algun ayuntamiento de aldea.

Pero ¿quién que conozca á los conservadores alicantinos extrañará estas y otras cosas que suceden actualmente...?

Estos dias han sido continuamente visitados por sus amigos, los Sres. Bellido y Terol.

Ambos constitucionales han podido transmitir á sus amigos algunas noticias del curso que viene siguiendo la crisis.

Lo decimos con toda sinceridad. Dadas las condiciones con que se ha presentado la crisis ministerial, parecia lo mas lógico que,

por lo menos, la parte mas templada del partido constitucional fuese llamada á los consejos de la Corona; pero vistas las corrientes que se manifiestan en ciertas regiones segun nuestro activo corresponsal, el buen deseo de la tendencia mas liberal puede darse por defraudada.

El presidente de la Comision provincial, que debia haber llegado á esta ciudad en el tren correo de anteayer, se ha detenido en Madrid hasta la formacion del nuevo gabinete.

El Sr. D. Ciro Perez, que se quedaba en Madrid hasta ver pasar el cerrojo para el Sr. Rabaza, se detendrá tambien algunos dias.

Anteayer terminó la eleccion parcial del Sindicato de riegos, habiendo triunfado por considerable mayoría los adictos á dicha corporacion, que administra con gran acierto y á satisfaccion de los regantes, los intereses de la Huerta.

Quedaron, pues, elegidos para llenar las vacantes reglamentarias los señores:

Bonanza por 163 votos; Pobil 155; R. Alberola 155; Miralles 141; Carbonell 150; J. Sala 134; Gozalbez 131 y Ramirez 129.

Mañana nos ocuparemos estensamente de esta eleccion por las peripecias que ha ofrecido y personalidades que se han agitado en contra del Sindicato.

Van trascurridos dos dias desde que se planteó la crisis y aun no hay nada resuelto, temiendo todos los hombres amantes de esta desventurada nacion, que se resuelva favorablemente á los intereses del partido conservador, causa de la ruina y decadencia de España.

Algunos alcaldes de los pueblos, que cuentan con *parientes consumidores*, llegaron ayer á esta capital con cara de susto, á enterarse de lo que ocurre en Madrid.

Durante la última semana, la Caja especial de ahorros ha verificado las siguientes operaciones:

111 empeños de alhajas y ropas por valor de 5678 pesetas.

102 desempeños, por valor de 6639 pesetas.

25 imposiciones por valor de 542 pesetas, y se han reintegrado 900.

Al correr ayer la noticia de que el señor Posada Herrera formaba Ministerio, nos acordamos de la suerte de nuestra querida Alicante.

Se cambiará de personas, pero aquí nos gobernarán los transfugas de la revolucion, unidos con los beatos y los neos.

Estos sí que son los enclenques palaciegos del poder, siempre po-

niendo á precio muy bajo la consecuencia política.

Anoche acudieron algunos políticos á casa de D. Antonio Campos, con el deseo de adquirir alguna noticia importante.

Uno de ellos preguntó si habia llegado la hora de *desabrazarse*, á lo que se contestó que el curso de la crisis lo habia de indicar, advirtiéndole que si D. Antonio Cánovas del Castillo era llamado á formar Ministerio, muy justo y razonable sería que estuviese representada en Alicante la autoridad municipal por la persona de D. Terencio Javaloyes.

¡Vaya una cara que pondrian los moderados!

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 8 de Diciembre de 1879 Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio Ya en mi carta del seis del corriente hablé á V. del aspecto grave que tomaba la cuestion ministerial, y le anuncié con referencia muy autorizada que los acontecimientos se precipitaban y que la crisis era inminente. Pocas horas despues, los hechos confirmaron mis anuncios; pues el señor Martínez Campos que desde la reforma del artículo primero del proyecto de abolicion de la esclavitud, estaba ya muy predispuesto á resolver de plano, porque todos dicen que se volvian exigencias de los reformistas que no era posible satisfacer.

Tambien recordará V. que en mi carta le decía que los Sres. Marqués de Orovio y Conde de Torano, habian recibido la visita de un enviado de cierto personaje (de D. Antonio Cánovas del Castillo), á la cual se daba grande importancia. Y así era la verdad, puesto que se asegura que tuvo por objeto darle á conocer un *ultimatum* de que se debia tratar en el Consejo que iba á celebrarse al dia siguiente, por iniciativa del ministro de Hacienda, como así sucedió. Cuéntase que este se mostró algún tanto ligero en la manera de apreciar la cuestion que se debatía, y que lo mismo hizo el de Fomento. El Presidente que les habia oido con la mayor atencion, hizo uso de la palabra para contestarles, haciéndolo en términos claros y precisos y poniendo en evidencia las contradicciones en que habian incurrido dichos dos ministros al estimar las reformas económicas de la manera que lo acababan de hacer; recordándoles al mismo tiempo los juicios que emitieron al tratar del propio asunto al constituirse el gabinete de que forman parte. Se dice que el general Martínez Campos se expresó hasta con energia, combatiendo radamente la inconsecuencia que se atribuye á Torano, Orovio, Silveira (don Francisco) y otros amigos del señor Cánovas, á quien en los círculos políticos echan la culpa de todo cuanto está ocurriendo y cuyo alcance nadie puede precisar.

Varios gobernadores de provincia, y altos funcionarios de los ministerios, han anunciado la dimision de sus respectivos cargos. El rey ha consultado hoy á varios personajes políticos, entre ellos los presidentes de las Cámaras. Como es natural, estos dicen que han aconsejado la formacion de un ministerio compuesto de hombres de la mayoría para que continúen la política liberal conservadora, tal y como la entiende el jefe del partido.

Cuéntase que Martínez Campos hizo indicaciones al rey, muy favorables á los constitucionales, bajo el punto de vista de que estos pueden dar soluciones

á la cuestion mas arreglada á las necesidades que se trata de proveer en nuestra grande Antilla. Las casas de los Sres. Cánovas, Posada Herrerr, Sagasta (D. Práxedes) y Martinez Campos, se han visto muy concurridas por sus respectivos amigos. La crisis en concepto de algunos tiene trazas de ser laboriosa y en concepto de otros quedará resuelta esta noche. El Sr. Posada ha sido llamado á Palacio y conferenciado con el monarca. La simple noticia de este llamamiento, ha causado muy mal efecto entre canovistas y romeristas. Es opinion general que un ministerio presidido por el diputado por Llanes y compuesto de hombres del grupo centralista y unionistas de la mayoría, con Martinez Campos, en guerra, tendria mayoría en las órtes apesar de las contrariedades que pulieran suscitar los húsares de Anlequera que se cree no habrian de ser muchos, si el nuevo ministerio desplega una marcha enérgica contra los conservadores que hasta aqui han venido amenazando.

Mañana no habrá sesion en los cuerpos colegisladores con motivo de la crisis.

Tienen como cosa mas que probable que si ouaja un ministerio Posada Martinez Campos, se retirará el proyecto de abolicion de la esclavitud, para hacer en el algunas reformas. Esta noticia es mas que prematura segun mis informes que tengo por fidedignos. Nada con certeza se puede decir respecto á la disolucion del Parlamento puesto es precisam nte lo que se quiere evitar; pero si fuera preciso, porque no hubiese otro medio, Martinez Campos seria indudablemente el llamado á disolver y á convocar nuevas cortes para primeros de Abril.

Los círculos políticos están muy concurridos y animados. Varias son las candidaturas que corren. No me detengo á darle cuenta de ellas porque lo hacen los periódicos que recibirá al mismo tiempo que esta carta, y porque es probable de que antes que esta llegue á su poder el telégrafo le habrá dado á conocer el resultado.

Los íntimos del general pacificador se muestran muy irritadas con Cánovas y Romero, y afirman que nunca jamás estarán á su lado y les tratarán con mas prevencion que á sus enemigos. Hay quien dá por disuelto al partido conservador cuyo elemento militar todo se ha puesto al lado del ministro de la guerra dimisionario. Recordará V. que hace bastantes dias le dí á V. cuenta del testamento del ministro de Hacienda como síntoma de su próxima caída. Pues hasta ayer ha firmado algun codicilo.

Suyo afectísimo.

El Corresponsal.

Gacetillas.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy tenemos estreno en nuestro elegante coliseo.

La célebre comedia de D. Leopoldo Cano, representada cuarenta noches consecutivas en Madrid, y que lleva por título «La Mariposa», es el estreno que nos ha preparado el Sr. Izquierdo.

Tenemos la seguridad, por haber dado el caso de pedir con antelación muchas localidades, que esta noche se verá muy favorecido nuestro teatro.

PLAZA DE TOROS.—Con un frio mas que regular se efectuó la corrida de beceros el domingo último.

No obstante, la escasa concurrencia que llenaba las gradas salió bastante complacida, pues los chicos aunque muchos de ellos nuevos en el arte, trabajaron con fé y entusiasmo, sobresañliendo entre todos el jóven José Montaner, que mató los beceros en buena lid y con todas las reglas del arte, como dicen los inteligentes.

La gente brilló por su ausencia, pues no se halla dispuesta á coger una pulmonía, y acudió al bonito teatro de la calle de Liorna, que empieza ya á verse mas favorecido durante las tardes.

ROBO.—El demingo por la tarde se efectuó uno en una casa de la calle de San Andrés, aprovechando los caeos la ocasion de hallarse de paseo sus dueños.

Las autoridades acudieron tomando las declaraciones necesarias, con el fin de descubrir á los autores.

Los efectos robados parecen que son: 2 cubiertos, 2 sortijas, 1 medallon, un reloj y 28 duros.

CARTA SANTA.—Aquella reina, que se llamaba Doña Violante y que el Cronista del Ayuntamiento hizo pasear á caballo por las cales de Alicante; la que no tuvo escrúpulo en insultar con palabras muy poco cultas á todo un pueblo, pide ausilos desde Orán, en carta recibida ayer, á una su amiga, diciéndole que le cobre los cuartos que le debe el Ayuntamiento por su representacion de reina y le contesta directamente á Orán donde se halla detenida.

OCASION.—Se vende la Barberia que existe en una de las casas de la plaza de Santa Teresa, (S. Anton) con todos sus utensilios en escelente uso. 1—4

A LAS AMAS DE CASA.—En el almacén de harinas de la calle de San Nicolás, número 10, se venden muy superiores para toda clase de pastas, encontrándose tambien para ella, en la misma casa, aceites de inmejorable calidad.

Llamamos la atencion de los consumidores para que aprovechen la ocasion, ya que tan á propósito es la época para estas golosinas.

CALATAYUD Y COMPAÑIA.—Llamamos la atencion de nuestros lectores hacia el anuncio que publicamos en el lugar correspondiente y que hay que apreciarlo en lo que vale, por venir los señores Calatayud y compañía á llenar un hueco que verdaderamente se hacia sentir en nuestra capital.

RECOMENDAMOS.—Aguardientes anisados superiores, premiados en varias exposiciones, y con medalla de plata en la de Cádiz:

Fábrica de D. Quereimon Alfonso, Monóvar.

Depósito en Alicante: Pasteleria de Orozco, calle de los Angeles, núm. 16.

VINO DE VALDEPEÑAS.—Se recomienda por su buena calidad y baratura este famoso vino que se vende en el acreditado establecimiento de D. Rafael Abad, calle de San Francisco 20, á los precios siguientes:

El litro 2 1/2 rs.
La botella 3 id. y 2 con devolucion de casco.

El gacettillero promete tomar mejores informes para recomentarlo nuevamente á sus lectores y al vecindario.

TURRON.—El que lo desee de escelente calidad no tiene mas que pasarse por la cerería de D. Carlos Chorro y allí encontrarán á la Viuda del Sr. Sirvent, que posee turron de Jijona de yema de nieve y duro, ó sea de Alicante, á precios muy módicos.

Las peladillas de Alcoy las tiene en gran cantidad, lo mismo que los dulces secos.

No olviden los golosos que la viuda de Sirvent tiene su despacho, calle Mayor, casa del Sr. Chorro.

Seccion comercial.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entra tos y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Laud Casilda, p. Cervero, de Matril, con azúcar.

Bergantin Guipuzcuano, c. Amaraya, de Arrecibo, con tabaco.

Vapor francés Massilia, c. Masnou, de Marsella, con efectos.

Id. inglés Drap, c. Baltert, de Certe, con rais y efectos.

Balandra Antonio, c. Zaragoza, de Barcelona, con efectos.

Berg. gol. francesa La Paix, c. Bebille, de Certe, con pipas vacias.

Balandra francesa Reina de los Angeles, c. Gambert, de Agola, con id. id.

Laud Angelita, p. Maciá, de Motril, con azúcar.

Vapor Amalia, c. Franco, de Orán, con efectos.

Id. Jaime 2.º, c. Granada, de Palma, con idem.

Laud Pompeyo, p. Juan, de Cartagena, con cebada.

Id. Virgna del Loreto, p. Mas, de Orán, con pipas vacias.

Id. Amistad, p. Planelles, de Ibiza, con carbon.

Palacra glo. Jóven Leonor, c. Gonzales, de Cartagena, con sardinas.

Balandra San Antonio, c. Jaen, de Port Vendres, con pipas vacias.

Despachados.

Bergantin inglesa Bonita, c. Curfes, para Terranova, con efectos.

Bergantin gol. id. San Antonio, c. Cerésala, para Gibraltar, con vino.

Vapor Amalia, c. Franco, para Orán, con efectos.

Goleta Paquita, c. Esmoris, para Muros, con id.

Vapor Jaime 2.º, c. Granada, para Paima, con id.

Vapor francés Massilia, c. Masnou, para Certe, con id.

Balandra San José, c. Llorca, para Motril, con idem.

Seccion local.

D. Miguel Pascual de Bonanza y Soler de Cornellá, Vice Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que con arreglo al artículo 22 del Reglamento aprobado por S. M. en 24 Enero 1865, se anuncia al público que el jueves 11 de Diciembre próximo desde las 9 de la mañana, hasta las 4 de la tarde se procederá en la oficina de esta Direccion plaza de Alfonso 12, número 7 á la eleccion del Sindicato de Monnegre, cuyo acto tendrá lugar en los términos prescritos en el titulo segundo del citado Reglamento.

Alicante 29 de Noniembre de 1879.— Miguel P. de Bonanza.

Direccion del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 7 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 13 1/2 palmos.

Pared descubierta, 120 1/2 id.

De cieno, 62 id.

Entra media hila.

Salte una hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 5 de Diciembre de 1879.— El Vice Director, Miguel P. de Bonanza.

AGENCIA DE NEGOCIOS

á cargo de

Don Wenceslao Alted y Jornet,

Procurador de los Tribunales,

S: ADMITEN.

Toda clase de asuntos judiciales. Representacion de ayuntamientos.

Gestion de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta Capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables correos en Madrid.

Administracion de bienes y rentas. Encargo y comisiones y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestion.

Despacho: Victoria, 4.—Alicante

Preparacion

para carreras especiales, civiles y militares por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia Montegon 6, segundo.

Aviso.

Academia de matemáticas de Don J. J. de Elizacin antiguo alumno de Academia especial de Estado Mayor del Ejército

Calle de Labradores, 25, piso 2.º izquierda.

Preparacion para el ingreso en las carreras de Telégrafos, Aduanas, Topógrafos, Infantería de Marina, Escuela Naval flotante, Artillería de la Armada, Infantería, Caballería, Administracion Militar, Artillería, Ingenieros Militares, Estado Mayor del ejército.

Petróleo.

En casa de los Sres. Matias Garcia y Compañía, lo hay refinado marca Radiant á 66 reales caja tránsito, y 90 consumo pagado.

VAPOR COVADONGA.

Saldrá el 12 del actual, para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatario: Faes Hermanos y Compañía.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las siete y media.—La comedia en 3 actos «La mariposa» y la pieza «El rizo de doña María».

Entrada 3 reales.

Ultima hora.

Cuando todas las probabilidades hacian suponer que á estas horas tendríamos un gabinete Posada Herrera, ayer tarde se recibieron noticias de que dicho señor no habia podido cumplir el encargo, y que á causa de esta imposibilidad, ha recaido en el señor Cánovas la honra de formar gobierno.

Oinamos que el afortunado jefe del partido conservador podrá dar solucion por el momento á la crisis; aunque dudamos mucho que sea duradera.

A las altas horas de la noche nos retiramos de los círculos políticos de esta capital, y en todos ellos se dá como seguro la formacion de un ministerio Cánovas-Romero, que habrá jurado ya en manos del Rey, cuando este número llegue á mano de nuestros suscritores.

El ministerio de Hacienda vá á parar á manos del Sr. Fabié, encontrando algunas dificultades la persona que se ha de encargar de la cartera de Guerra.

Escritas las anteriores noticias llega á nuestras manos un Boletin extraordinario concebido en estos términos:

Gobierno civil de la provincia de Alicante.

Circular número 155.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion, en telegrama que recibió á las siete y cuarto de esta noche, me participa que el Sr. D. Antonio Cánovas de Castillo ha sido encargado por S. M. de formar Ministerio, el cual quedará constituido y jurará esta noche.

Lo que he acordado publicar en Boletin oficial extraordinario para conocimiento de los habitantes de esta capital.

Alicante 9 de Diciembre de 1879.— El Gobernador, Ricardo Puente y Branas.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Servicio particular de El Graduador.

Madrid 9.—6-25 noche.

Ministerio Cánovas-Romero.

Daré inmediatamente nombres.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

MAQUINAS PARA COSER
DE
LA COMPANIA FABRIL



Singer,

¡Gran rebaja!

TODOS LOS MODELOS

10 RS. SEMANALES,

sin entrada, ni adelanto, ni aumento.

¡Nada más que 10 rs. al llevar la Máquina!

120 premios, los más altos y honrosos, obtenidos en todas las Exposiciones.

ACEPTACION UNIVERSAL SIN COMPETENCIA.

Esta casa vendió en 1878, 356.432 Máquinas, es decir, 73.620 más que en 1877.

Las únicas para el trabajo domestico y fábricas de camisas, cuellos, duños, corsets, zapatos, guarniciones, y para todo lo que sea coser en cualquier forma.

Enseñanza gratis.

Se atiende a cualquiera que tenga una máquina SINGER: no importa época y el lugar en que la haya adquirido. La superioridad de sus máquinas y el gran capital de que dispone, colocan a esta Compañía en condiciones de hacer al público

¡Ventajas increíbles!

Por cualquier máquina

10 RS. SEMANALES

Pídanse Catálogos ilustrados con cuantas noticias se deseen, dirigiéndose a La Compañía Fabril SINGER, en cualquier población del mundo de alguna importancia.

ALICANTE: 5, Almas, 7.

Unto ferruginoso honrado nominalmente con una MEDALLA en la Exposición Universal de París de 1878.

EL HIERRO QUEVENNE

Aprobado por la Academia de Medicina de París,

es, de todas las preparaciones ferruginosas, la que introduce mayor cantidad de hierro en el jugo gástrico.

(Boletín de la Academia de Medicina, t. XIX, 1884).

Cura: Anemia, Colores pálidos, Perdidas, Empobrecimiento de la sangre, etc.

Para desemmascarar las numerosas falsificaciones, impuras e ineficaces siempre, a veces peligrosas, escójase las marcas:

Depositorio general:
Emile GENEVOIX,
14, RUE DES BEAUX-ARTS, PARIS.



FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Jarabe de Codeina.

Este delicado jarabe, preparado estrictamente según la fórmula de Mr. Borthé, combate con el mayor éxito la tos obstinada y fatigosa del catarro, de la gripe, de la coqueluche, de la bronquitis, y de la tisis pulmonal.

Pena término a la exacerbación de los padecimientos que causan las enfermedades orgánicas.

Alivia, con una quietud reparadora, a las personas extenuadas por las afecciones dolorosas del estómago y de los intestinos, las agitaciones nerviosas y las gastralgias mas rebeldes a la otra medicación.—Precio 6 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las barcas), Alicante.

HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DIALISADO BRAVAIS)
Contra la Anemia, Clorosis, Debilidad, Extenuación, Flores blancas, etc.

El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, calores, ni fatiga en el estómago; además es el único que no ennegrece jamás los dientes.

Es el mas económico de los ferruginosos, puesto que un frasco dura un mes.

Depósito general en París, 13, rue Lafayette, y en todas las Farmacias. Desconfiar de peligrosas imitaciones y exigir la marca de fabrica indicada en este anuncio. Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curación.

Depósito en Alicante, farmacia de José Carlos Bellido.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE ALICANTE Y CETTE POR LOS VAPORES

ADELA, NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes a las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Cetta. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

Petróleo de primera clase.

A 66 reales caja, de tránsito. Diríjase a los Sres. Fontecede hermanos, calle de San Francisco, número 12, en Alicante.



RAM surtido de ferreteria.—Perfiles de todos tamaños. Visagras o frontizas de todas dimensiones. Pasadoros de rabillo, desde 1 pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Pieaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fabricas venetanas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillen, calle Mayor, núm. 13, 15, 17.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usadas que acreditan lo maravilloso e infalibles resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almorad, D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Esteve. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Morano Miquel, Arená, 2. Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofill. Novelda, F. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzón. Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climent, Marit, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento mas fortificante unido a los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El **Vino Ferruginoso de Aroud** es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los organos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde a la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma **AROUND**

Jarabe tónico anti-nervioso

de corteza de naranja amarga

PREPARADO POR

D. José Carlos Bellido,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, Alicante.

Este delicado Jarabe, que usa como higiénico y como medicinal, se emplea con feliz éxito como tónico y estomacal y en general en todas las afecciones nerviosas.

Tambien se expenden en esta farmacia los Jarabes de Cidra, Limón, Fresas, Trambuesas, Grosella, Agraz, Goma etc., a 4 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.



Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

Rafael Abat

San Francisco, núm. 20; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.

Colchonspatente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparentes; loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho propios para regalos de boda, etc. etc.

Perfumería de las mejores fabricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser a mano y a pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos a precios sumamente económicos.

Interesante.

Se compran toda clase de valores del empréstito de 175 millones, títulos de la deuda amortizable etcétera etcétera. Se ceden Bonos del Tesoro y toda clase de papel del Estado al precio de cotización mediante una pequeña comision. Se gestiona el pronto despacho de toda clase de asuntos tanto en esta ciudad como en Madrid y otros puntos. Princesa, 24, principal.

INTERESANTE para las Señoras.

En la perfumería de Antonio Guillen, frente a la calle de las Almas Mayor, 18, se ha recibido en agua de Matilde Dias; hay para rubias y morenas a 30 rs. frasco, la crema de nieve y almentra de Brea y Moreno.

Varias pastas y elixires para la dentadura y el rico jabon dentrifico del Dr. Thomas.

Los ricos extractos Kampaca, gilan gilan, el heno y otros de buen gusto y tono.

Tambien ofrezco un variado surtido de jabones, polvos arroz, velontina y todo lo correspondiente al ramo de perfumeria, tintas de todas clases para el cabello, recomiendo el Richard y el Fenix. Crema para el cutis de ley y de cisne.

Antonio Guillen Marin: Mayor, 18.